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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΡΑΒΑ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑΣ 3 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ, 2024 

  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

Νίκος Χατζηστεφάνου  (Δήμαρχος) 

Παναγιώτης Μανώλη (Αντιδήμαρχος) 

Κωνσταντίνος Κωνσταντίνου (Μέλος) 

Μαρία Τσιουρούτη Ερωτοκρίτου (Μέλος) 

Σωτηρούλλα Παναγίδου (Μέλος) 

Αλέξανδρος Ποστεκκής (Μέλος) 

Κυριάκος Χατζηνικολάου (Μέλος) 

Νίκος Παπαπέτρου (Μέλος) 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ 

Μαρία Πατσαλοσαββή (Μέλος) 

 

Α. ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

Εγκρίθηκαν και υπογράφτηκαν τα Πρακτικά της συνεδρίας με ημερομηνία 11 Νοεμβρίου, 

2024. 

Β. ΑΠΟΡΡΕΟΝΤΑ 

1. Θέματα Δημοτικού Συμβουλίου 

α) Καθορισμός και στελέχωση Δημοτικών Επιτροπών 

Συνεχίστηκε η στελέχωση των Δημοτικών Επιτροπών, οι οποίες μέχρι τώρα έχουν 

διαμορφωθεί ως ακολούθως: 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 

Νεολαίας 

Μαρία Πατσαλοσαββή 

Κώστας Κωνσταντίνου 

Αλέξανδρος Ποστεκκής 
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Επιτροπή Ελέγχου (όπως προβλέπει το Άρθρο 71) 

Παναγιώτης Μανώλη  

Μαρία Τσιουρούτη 

Σωτηρούλα Παναγίδου 

Νίκος Παπαπέτρου 

Κυριάκος Χατζηνικολάου 

Επιτροπή Προσφορών 

Νίκος Χατζηστεφάνου – Δήμαρχος 

Έμιλυ Καραΐσκου – Δημοτική Γραμματέας 

Κώστας Κωνσταντίνου – εκπρόσωπος ΑΚΕΛ 

Σωτηρούλα Παναγίδου – εκπρόσωπος ΕΔΕΚ 

Κυριάκος Χατζηνικολάου - εκπρόσωπος Συνδυασμού Ανεξαρτήτων «Ενότητα Καραβιωτών» 

Επιτροπή Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 

Σωτηρούλα Παναγίδου 

Μαρία Τσιουρούτη Ερωτοκρίτου 

Έμιλυ Καραΐσκου 

Μαρία Κλέανθους 

Επιτροπή Ψηφιοποίησης 

Δεν θα δημιουργηθεί προς το παρόν. 

Επιτροπή Φωτογραφικού Αρχείου 

Σωτηρούλα Παναγίδου 

Επιτροπή Τεχνικής Υποστήριξης – Οικήματος 

Τα πιο κάτω άτομα προτάθηκαν κατά τη συνεδρία του του ΠΙΚ για να στελεχώσουν την πιο 

πάνω Επιτροπή. Μεταξύ άλλων θα αναλάβουν τις διαδικασίες έκδοσης πολεοδομικής 

άδειας για το κτίριο. 

 

Αλέξανδρος Ποστεκκής 

Αντώνης Τσέντας 

Νεόφυτος Νεοφύτου 

Γιάννης Παπαϊωάννου 

Ανδρέας Χαραλάμπους 

Η στελέχωση των Επιτροπών θα συνεχιστεί, μέχρις ότου το Δ.Σ. κρίνει ότι θα έχουν 

ολοκληρωθεί. 
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β) Συμμετοχή Δημοτικών Συμβούλων στο Ταμείο Ευημερίας Καραβιωτών 

Στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ταμείου Ευημερίας Καραβιωτών θα συμμετέχουν ο Δήμαρχος 

και οι Κώστας Κωνσταντίνου, Κυριάκος Χατζηνικολάου και Πανίκος Μανώλη. 

Ο Α. Ποστεκκής εισηγήθηκε όπως την επόμενη χρονιά υπάρχει δυνατότητα ηλεκτρονικής 

συμπλήρωσης της αίτησης για οικονομική βοήθεια από το Ταμείο Ευημερίας Καραβιωτών. 

Το θέμα θα διερευνηθεί. 

2. Αξιολόγηση εκδηλώσεων 

α) Εκδηλώσεις για την καταδίκη της ανακήρυξης του ψευδοκράτους 

Οι εκδηλώσεις περιλάμβαναν δημοσιογραφική διάσκεψη, διήμερη έκθεση κατεχόμενων 

Δήμων και Κοινοτήτων στο Pavilion στις 14 και 15 Νοεμβρίου και αντικατοχική εκδήλωση με 

διοργανωτές την ΕΚΔ και την ΕΚΚ στις 15 Νοεμβρίου. 

Για την έκθεση στο Pavilion, αναφέρθηκε ότι σημείωσε πολύ μεγάλη επιτυχία, αφού την 

επισκέφθηκαν πάνω από 800 μαθητές από όλη την Κύπρο. Ο Δήμος Καραβά είχε το δικό του 

περίπτερο, στο οποίο υπήρχε έκθεση φωτογραφίας, φερβολιτέ και εκδόσεις του Δήμου, ενώ 

κεντήτριες φερβολιτέ επιδείκνυαν επί τόπου την τέχνη του φερβολιτέ. Ήταν μια πολύ καλή 

δράση διαφώτισης, κατά την οποία δόθηκαν στους μαθητές διαφωτιστικά έντυπα για τον 

Καραβά, σελιδοδείκτες, ενώ στους δασκάλους και καθηγητές δόθηκε και το Λεύκωμα του 

Καραβά. Ο Δήμαρχος ευχαρίστησε θερμά όλους όσους στελέχωσαν το περίπτερο του Δήμου 

Καραβά. 

Η αντικατοχική εκδήλωση στον Αρχάγγελο δεν είχε ικανοποιητική συμμετοχή κόσμου. Τις 

επόμενες χρονιές θα πρέπει να γίνει προσπάθεια από όλους να έρθει κόσμος στην 

εκδήλωση. 

Το κόστος των εκδηλώσεων εκκρεμεί. 

β) Εκδήλωση «Χορός του Λεμονιού»  

Έγινε το Σάββατο, 23 Νοεμβρίου και σημείωσε πολύ μεγάλη επιτυχία με την παρουσία 

πλήθος κόσμου. Η εκδήλωση απέσπασε πολύ θετικά σχόλια από όλους. Ο Δήμαρχος 

συνεχάρη το Προσφυγικό Σωματείο για την άψογη διοργάνωση, καθώς και το χορευτικό 

συγκρότημα της Νεολαίας για την εξαίρετη παρουσία του.  

Το κόστος της  συνεισφοράς του Δήμου εκκρεμεί. 

3. Καραβιώτικα Δρώμενα 2024 

Η έκδοση εκτυπώνεται και θα παραδοθεί στον Δήμο  μέχρι την Παρασκευή 6 Δεκεμβρίου.  
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4. Γραφείο Εξυπηρέτησης Δημοτών στη Λεμεσό 

Ο Αντιδήμαρχος ανέφερε ότι είχε επικοινωνία με τον Δήμαρχο Κουρίου Παντελή Γεωργίου 

και δυστυχώς αυτή την περίοδο δεν θα μπορέσει να εξυπηρετήσει τον Δήμο Καραβά. Θα 

γίνει προσπάθεια με τη νέα χρονιά να εξευρεθεί χώρος για το γραφείο δημοτών του Καραβά 

στη Λεμεσό.  

5. Μέτρα στήριξης ηλικιωμένων και δυσπραγούντων Καραβιωτών από τον Δήμο 

Καραβά 

Σε συνέχεια της έγκρισης του Καταστατικού του Ιδρύματος Ευημερίας Καραβιωτών που έγινε 

στην προηγούμενη συνεδρία και της γραπτής διαμαρτυρίας του για την έγκρισή του, ο Α. 

Ποστεκκής επανέλαβε τη διαμαρτυρία του και παρέδωσε γραπτώς στο Δ.Σ. τις εισηγήσεις 

του για το προσχέδιο του Καταστατικού του Ιδρύματος Ευημερίας Καραβιωτών.  

Ο Ν. Παπαπέτρου παίρνοντας τον λόγο ανέφερε ότι αναγνωρίζει ότι η απόφαση για έγκρισή 

του εν λόγω καταστατικού είναι τελεσίδικη, αλλά τη θεωρεί λανθασμένη διότι έγινε στην 

απουσία του εισηγητή του θέματος λέγοντας ότι θα έπρεπε να παραπεμφθεί στα 

Απορρέοντα της συνεδρίας. (Σημειώνεται ότι το θέμα βρισκόταν στα Απορρεόντα της 

Συνεδρίας της 11ης Νοεμβρίου). 

Ο Δήμαρχος απάντησε ότι δεν υπήρχε καμιά σκοπιμότητα στην έγκριση του Καταστατικού. 

Θα μπορούσε όποιος επιθυμούσε να στείλει γραπτώς τις παρατηρήσεις του, όπως 

αναφέρεται και στα Πρακτικά, όμως δεν το έπραξε. Επιπλέον στην αρχή της συνεδρίας είχε 

γίνει προσπάθεια επικοινωνίας μαζί με τον Ν. Παπαπέτρου, ο οποίος απουσίαζε, επίσης 

χωρίς αποτέλεσμα. Ο Δήμαρχος υπέδειξε επίσης ότι το Ίδρυμα έχει στόχο το κοινό καλό και 

ανέφερε ότι, παρά το γεγονός ότι το Καταστατικό του Ιδρύματος έχει ήδη εγκριθεί από το 

Δ.Σ., εν τούτοις, σε ένδειξη διάθεσης για κοινή προσπάθεια, θα δώσει τις εισηγήσεις του Α. 

Ποστεκκή στον Νομικό Σύμβουλο που ανέλαβε τη συγγραφή του Καταστατικού μαζί με τον 

Δήμαρχο για να εξετάσει αν θα μπορούσαν να ενσωματωθούν στο κείμενο όσα σημεία από 

τα προτεινόμενα, τυχόν δεν περιλαμβάνονται στο εγκεκριμένο κείμενο. 

Ακολούθησε ανάγνωση των εισηγήσεών του Α. Ποστεκκή. Έγινε ιδιαίτερη αναφορά στο 

άρθρο 8 του Καταστατικού που αναφέρει ότι ο Δήμαρχος διορίζει τρία μέλη, δημότες 

Καραβά στο Δ.Σ. του Ιδρύματος. Ο Α. Ποστεκκής και Ν. Παπαπέτρου εξέφρασαν τη διαφωνία 

τους. Μετά από ανταλλαγή απόψεων, ο Δήμαρχος πρότεινε να προστεθεί στο Καταστατικό 

όπως διορίζει τα 3 άτομα κατόπιν διαβούλευσης με τον Πρόεδρο του Σωματείου. 

Συμφωνήθηκε την πρώτη φορά που θα γίνει διορισμός, να γίνει διαβούλευση του Δημάρχου 

με τον Πρόεδρο του Σωματείου, τον Αντιδήμαρχο και τον Πρώην Δήμαρχο Καραβά Γιάννη 

Παπαϊωάννου για την επιλογή των 3 δημοτών που θα συμμετέχουν στο Δ.Σ. Τις επόμενες 

φορές θα ακολουθείται το Καταστατικό του Ιδρύματος. Στη διατύπωση αυτή συμφωνήσαν 

όλοι οι παρόντες εκτός από τον Α. Ποστεκκή, ο οποίος διαχώρισε τη θέση του. 
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6. Συντήρηση Εκκλησιαστικών μνημείων Καραβά 

Σε συνέχεια της απόφασης που λήφθηκε στην προηγούμενη συνεδρία, στάληκε επιστολή 

στον Μητροπολίτη Κερύνειας για διευθέτηση συνάντησης και ενημέρωση για το θέμα. Η 

επιστολή στάλθηκε στις 20 Νοεμβρίου και αναγνώστηκε στη συνεδρία. Μέχρι στιγμής δεν 

λήφθηκε απάντηση από τον Μητροπολίτη. 

7. Άλλα απορρέοντα που εκκρεμούν – Ενέργειες για το περιουσιακό 

Δεν έγινε ενημέρωση για το θέμα. 

Γ. ΘΕΜΑΤΑ 

1. Ενημέρωση για δραστηριότητες Δημάρχου και άλλων μελών του Δ.Σ. 12/11/24 – 

3/12/24 

Έγινε ενημέρωση για τις δραστηριότητες του Δημάρχου, κατά την περίοδο 12/11/24 – 

3/12/24 (κατάλογος δραστηριοτήτων επισυνάπτεται).   

Ο Δήμαρχος αναφέρθηκε με περισσότερη λεπτομέρεια στη συνάντηση που είχε στις 27/11 

μαζί με τη Διευθύντρια του Τμήματος Σύγχρονου Πολιτισμού του Υφυπουργείου Πολιτισμού 

στην οποία παρευρέθηκε και η Δημ. Γραμματέας.  

Στη συνάντηση έγινε συζήτηση για τα 2 προγράμματα που θα υποβάλει ο Δήμος Καραβά για 

επιχορήγηση το 2025 και δόθηκαν συμβουλές για το πώς να διευρύνουμε τις πολιτιστικές 

μας δραστηριότητες.  

Συζητήθηκε επίσης η προσπάθεια ένταξης του φερβολιτέ στον παγκόσμιο κατάλογο άυλης 

πολιτιστικής κληρονομιάς της ΟΥΝΕΣΚΟ και έγινε ενημέρωση από Λειτουργό του 

υφυπουργείου ότι κάθε χρόνο η Κύπρος υποβάλλει ένα μόνο αίτημα για συμπερίληψη στον 

παγκόσμιο κατάλογο άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς. Για το 2024 υποβλήθηκε η μαιευτική 

και το 2025 θα υποβληθούν οι Κυπριακές φωνές, στις οποίες συγκαταλέγεται και το 

τραγούδι Πορτοκαλιά του Καραβά. 

Ακολούθως ο Δήμαρχος μετέφερε το αίτημα του για διοργάνωση εκδήλωση στο Σπίτι της 

Κύπρου στην Αθήνα την επόμενη χρονιά και η Διευθύντρια ζήτησε όπως σταλεί σχετική 

επιστολή. 

Τέλος, έγινε ενημέρωση και δόθηκαν περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα 

κάλυψης λειτουργικών εξόδων πολιτιστικών φορέων του Υφυπουργείου, το οποίο μπορεί να 

αξιοποιήσει το ΠΙΚ και να προσλάβει άτομο, part-time και το οποίο καλύπτει το 60% της 

αμοιβής του υπαλλήλου. 
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2. Έγκριση αναθεωρημένου προϋπολογισμού 2024 

Η Δημ. Γραμματέας ενημέρωσε το Δ.Σ. για την έγκριση του αναθεωρημένου 

προϋπολογισμού του Δήμου για το 2024, σύμφωνα με τον οποίο παραχωρούνται πρόσθετες 

πιστώσεις ύψους €3.400 στα πιο κάτω κονδύλια: Τηλεφωνικά τέλη - 1.400 ευρώ,  Δημιουργία 

θεατρικής ομάδας από εθελοντές Καραβιώτες – 500 ευρώ, Φροντίδα και Ψυχαγωγία 

ηλικιωμένων - 1.000 ευρώ, Άλλα έξοδα κοινωνικών υπηρεσιών - 500 ευρώ. Το αίτημα για 

παραχώρηση πρόσθετων πιστώσεων για στήριξη των εκδηλώσεων του ΔΣΝΔΚ και για αγορά 

επίπλων και εξοπλισμού δεν εγκρίθηκε. 

3. Εξοπλισμός για καταστροφή 

Το Δ.Σ. ενέκρινε την ανακύκλωση του πολυμηχανήματος Ricoh2003SP MFP Colour, το οποίο 

χάλασε και δεν μπορούσε να διορθωθεί. Το μηχάνημα δόθηκε στην εταιρεία Tsiakkastel για 

ανακύκλωση σύμφωνα με τη νομοθεσία. 

4. Εκδηλώσεις/Δραστηριότητες 

α) Εκδήλωση στην Αθήνα για 50 χρόνια εισβολής και βραβεία ΕΠΟΚ 

Μετά από ανατροπές, η εκδήλωση στην Αθήνα θα γίνει το Σάββατο, 7 Δεκεμβρίου στην 

Εταιρεία Ελλήνων Λογοτεχνών, αντί στην αίθουσα εκδηλώσεων του Πολεμικού Μουσείου 

Αθηνών, που είχε αρχικά προγραμματιστεί. Η εκδήλωση θα έχει μικρότερη διάρκεια. Στην 

εκδήλωση δεν θα συμμετέχει τελικά η κ. Πίτσα Πρωτοπαπά, η οποία λόγω των 

καθυστερήσεων από πλευράς ΕΠΟΚ στη λήψη αποφάσεων και τη μείωση της διάρκειας του 

προγράμματος, ακύρωσε τη συμμετοχή της. 

β) Συνάντηση ανδρών Καραβιωτών στο ΠΙΚ  

Θα γίνει την Πέμπτη, 12 Δεκεμβρίου στο ΠΙΚ. 

γ) Εκδήλωση networking ΔΣΝΔΚ 

Θα γίνει στο μπαράκι Mix n’ Malt στο κέντρο της Λευκωσίας την Τρίτη, 17 Δεκεμβρίου. Όλα 

τα μέλη του Δ.Σ. είναι ευπρόσδεκτα να παρευρεθούν. 

δ) Εκδήλωση προς τιμή των αποφοίτων 

Θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή, 27 Δεκεμβρίου και ώρα 7.00μμ στο ΠΙΚ. 

ε) Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση για τα παιδιά 

Θα γίνει την Κυριακή, 29 Δεκεμβρίου. 

στ) Πρωτοχρονιάτικη συνεστίαση μελών των Δ.Σ. των οργανωμένων συνόλων Καραβά  
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Προγραμματίζεται για την Παρασκευή, 3 Ιανουαρίου 2025. Τα έξοδα της συνεστίασης θα 

πληρωθούν από τον Δήμο Καραβά. Κατά τη διάρκειά της θα γίνει η προσπάθεια συλλογής 

χρημάτων για τη συντήρηση των εκκλησιαστικών μνημείων του Καραβά. 

- Έκθεση φερβολιτέ στα Λεύκαρα – 12 Δεκεμβρίου 

Ο Δήμαρχος ενημέρωσε το Δ.Σ. ότι η σεφ Χρύσω Λέφου επικοινώνησε μαζί του και του 

ανέφερε πως στις 12 Δεκεμβρίου θα γίνουν γυρίσματα της εκπομπής της στα Λεύκαρα. 

Ζήτησε από τον Δήμαρχο όπως, για τους σκοπούς των γυρισμάτων, ο Δήμος Καραβά 

ετοιμάσει περίπτερο στα Λεύκαρα με εκθέματα φερβολιτέ και κεντήτριες φερβολιτέ να 

επιδεικνύουν την τέχνη κατασκευής του. Επίσης, στο περίπτερο θα γίνει επίδειξη 

κατασκευής παραδοσιακών γλυκών του Καραβά. Το Δ.Σ. ενέκρινε τη συμμετοχή του Δήμου 

στην εν λόγω δραστηριότητα. Το περίπτερο θα ετοιμάσουν κεντήτριες του φερβολιτέ. 

5. Ενημέρωση/Συντονισμός για θέματα και δραστηριότητες του ΔΣΝΚ  

Η Δημ. Γραμματέας ανέγνωσε το μήνυμα της Προέδρου του ΔΣΝΔΚ σχετικά με τις 

επερχόμενες εκδηλώσεις της Νεολαίας. Στις 17 Δεκεμβρίου θα πραγματοποιηθεί η 

εκδήλωση επαγγελματικής δικτύωσης, ενώ στις 29 Δεκεμβρίου θα πραγματοποιηθεί 

φιλανθρωπικό παζαράκι στα πλαίσια της Χριστουγεννιάτικης εκδήλωσης για τα παιδιά. 

Για την εκδήλωση της 17ης Δεκεμβρίου, ο Δήμαρχος σχολίασε το γεγονός ότι στο 

ενημερωτικό έντυπο που κυκλοφόρησε για την εκδήλωση ο τίτλος της εκδήλωσης είναι 

γραμμένος στα αγγλικά και ο ελληνικός τίτλος είναι υποβαθμισμένος. Υπέδειξε ότι είναι 

σωστό να χρησιμοποιείται πρώτιστα η ελληνική ορολογία από ένα Συμβούλιο Νεολαίας 

Κατεχόμενων Δήμου. 

Για το φιλανθρωπικό παζαράκι, ο Δήμαρχος ανέφερε ότι δεν συμφωνεί με την 

πραγματοποίηση του κατά τη διάρκεια της χριστουγεννιάτικης παιδικής εκδήλωσης, 

λέγοντας ότι δεν συνάδει με το πνεύμα της εκδήλωσης. Πρόσθεσε ότι για φέτος δεν θα φέρει 

ένσταση στην πραγματοποίησή της όμως, δεν θα δεχτεί να πραγματοποιηθεί ξανά κατά τη 

διάρκεια της εν λόγω εκδήλωσης. 

6. Ενημέρωση/Συντονισμός για θέματα και δραστηριότητες Σχολικής Εφ. Καραβά 

Ο Κ. Κωνσταντίνου ανέφερε ότι η Σχολική Εφορεία εργάζεται για την εκδήλωσης της 27ης 

Δεκεμβρίου.  

7. Ενημέρωση για θέματα και δραστηριότητες του ΠΙΚ  

Δεν υπήρχαν θέματα για ενημέρωση. 

8. Προσκλήσεις  

Έγινε ενημέρωση για τις προσκλήσεις που λήφθηκαν και αφορούν προσεχείς εκδηλώσεις. 
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9. Χορηγίες  

Εγκρίθηκε εισφορά ύψους 600 ευρώ έκαστος στο ΔΣΝΔΚ, στο Ταμείο Ευημερίας 

Καραβιωτών και στην ΑΕΚ Καραβά Λάμπουσα, από το κονδύλι εισφορές σε οργανισμούς για 

σκοπούς λειτουργίας. Ο Δήμαρχος σημείωσε ότι παρόλο που η ΑΕΚ απέφυγε να προσκαλέσει 

τον Δήμο Καραβά στην πρόσφατη εκδήλωσή της, ο Δήμος θα συνεχίσει να είναι 

συμπαραστάτης όλων των οργανωμένων συνόλων του Καραβά. 

Το Δ.Σ. ενέκρινε επίσης φιλανθρωπική χορηγία ύψους 250 ευρώ για τον Ερυθρό Σταυρό 

Κλάδο Κερύνειας. Το εναπομείναν ποσό του κονδυλιού θα δοθεί σε φιλανθρωπικούς 

οργανισμούς που θα ζητήσουν εισφορά την περίοδο των γιορτών. 

10. Άλλα Θέματα 

Δ.  ΕΠΟΜΕΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

Η επόμενη συνεδρία ορίζεται για την Τρίτη, 7 Ιανουαρίου 2025, ώρα 6.00μμ. 

Υπογράφει:  

Ο Δήμαρχος 

 

---------------------------------- 

Νίκος Χατζηστεφάνου 

 


